

Председателю диссертационного
совета по экономическим наукам
Д212.101.13 при
ФГБОУ ВПО «Кубанский
государственный университет»

**Отзыв на автореферат диссертации Клещевой Юлии Сергеевны на
тему: «Качество жизни и человеческий капитал как инновационные
факторы социально-экономических трансформаций», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»**

В современных условиях институциональные трансформации, происходящие в российском обществе в значительной степени формируют инновационный вектор рыночной экономики, что и предопределяет актуальность темы диссертационного исследования.

В отечественной экономической литературе обозначился существенный интерес к рассмотрению роли качества жизни и человеческого капиталу. Усиление дестабилизирующего влияния элементов несовершенства рыночного пространства на экономический рост обуславливает актуализацию и позиционирование диссертационного исследования наряду с наиболее дискуссионными проблемами отечественной экономики в сфере взаимосвязи качества жизни и человеческого капитала.

Аккумуляция человеческих ресурсов и их исследование в воспроизводственных целях с учетом инновационной ориентированности рыночной среды невозможно без исследования социально-экономических трансформаций и формирования соответствующего им механизма повышения качества жизни.


Судя по автореферату, обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертационном исследовании Ю.С. Клещевой очевидна, так как обеспечивается анализом широкого спектра отечественных и переводных теоретических и практических материалов по избранной проблеме. Анализ обширного эмпирического материала, собранного из официальных статистических документов, позволил автору определить фактическое состояние проблемы.

Практическая значимость результатов работы заключается в возможности использования обоснованных в диссертации предложений для выработки комплексного теоретического представления о характере взаимосвязи качества жизни и человеческого капитала в условиях социально-экономических трансформаций (с. 10 – 13); разработке показателя инновационного потенциала общества (с. 14 – 16), а также структуры и механизма института повышения качества жизни (с. 16 – 19).

Представляется, что работа выиграла, если бы автор исследовал более широкий спектр факторов социально-экономических трансформаций в общем, а также качества жизни и человеческого капитала в частности. Вместе с тем, следует отметить, декларативный характер предлагаемых автором мероприятий по формированию институциональной надстройки для проведения мониторингов качества общественной жизни (с. 18 – 20).

Указанные замечания не снижают научного уровня диссертационного исследования Клещевой Юлии Сергеевны «Качество жизни и человеческий капитал как инновационные факторы социально-экономических трансформаций». Автореферат представляет собой завершённое научное исследование, которое соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор Клещева Юлия Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Профессор кафедры
экономической теории КубГАУ
д. э. н., проф.



Малейченко Вячеслав Николаевич

350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13,
8(861)221-59-42,
e-mail: mail@kubsau.ru

Личную подпись тов. 

Начальник отдела кадров

